



**Parlamentul României**  
**Camera Deputaților**

**Grupul Parlamentar al Partidului Democrat-Liberal**

4736A/15.04.2008

## INTREBARE

**Adresată: Domnului Cristian Adomniței, Ministrul Educației,  
Cercetării și Tineretului**

**De către: Constantin Traian Igaș, deputat PD-L de Arad**

*Obiectul întrebării: programa școlară*

**Stimate domnule ministru,**

Județul Arad, ca și alte județe ale țării se confruntă în această perioadă cu un fenomen îngrijorător: creșterea numărului de cazuri al mamelor minore care dau naștere unor copii la vârste la care însăși ele pot fi considerate încă copii. Numărul fetelor care intră prea devreme în rândul mamelor a ajuns la ordinul zecilor de mii. Dacă în anul 2005 numărul acestora s-a situat undeva la cifra de 20 000 de bebeluși, în anul 2006, conform statisticilor Institutului Național de Statistică, numărul acestora a crescut la 27 000 de fete minore care au născut.

Pentru cele mai multe femei, faptul că sunt însărcinate reprezintă o bucurie. Dar atunci când mămica este, la rândul-i, un copil, totul se poate transforma într-un coșmar. Fie ca au ajuns la sarcină accidental, fie ca sunt deja măritate, iar nașterea copilului este o "cerința" a comunității, mamele-copii ajung la o maturizare forțată, concomitent cu parăsirea școlii.

În prezent, România se confruntă cu o adevărată problemă în ceea ce privește educația sexuală și prevenirea sarcinilor. Relațiile sexuale încep, mai ales la fete, în jurul vârstei de 13 ani, ceea ce este o problemă gravă. Sunt fete care la 13 ani devin chiar mame.

Îngrijitor de mare este și numărul minorelor care fac avorturi, numai anul trecut înregistrându-se peste 15.000 de fete care au recurs la întreruperi de sarcină.

Cazurile fetelor care rămân însărcinate apar de cele mai multe ori în cazul celor aflate în centre de plasament unde lipsa unui specialist, a cadrelor medicale, a personalului de supravegere sau a educației sexuale poate conduce la situații grave cum ar fi cele de avort, ce poate avea consecințe grave asupra sănătății fetei, sau abandonul copiilor născuți, sau chiar mai grav de ucidere a copilului născut. Nașterea la o vârstă foarte fragedă și teama față de reacțiile societății putând conduce spre măsuri scăpate de sub control. Însă situația nu este valabilă doar pentru copiii instituționalizați. Din ce în ce mai multe cazuri apar și în cazul copiilor cu familii.

Școala nu oferă tinerilor o educație sexuală atât de necesară. Familia nu oferă nici ea, de cele mai multe ori, acea educație, acea atenție de care ar trebui să beneficieze tinerii ce își încep viața sexuală. Județul Arad oferea în aceste zile exemplu, cazul unei tinere fete care la vârsta de 15 ani va deveni pentru a doua oară mamă.

În această situație, domnule ministru, vă rugăm să ne precizați:

- Ce sprijin poate oferi Ministerul Educației în vederea reducerii acestor cazuri de mame la vârste foarte fragede, prin introducerea în programa **de gimnaziu** a Educației Sexuale, ca disciplină opțională sau nu?

**Solicit răspuns scris.**

**Cu deosebită considerație,**

**Constantin Traian Igaș**

**Deputat PD-L de Arad**

